Информационный листок Астраханской городской организации Общероссийского Профсоюза образования

№ 35, февраль 2024 г.

### <u>ИЗМЕНЕНИЯ В ФЗ «ОБ ОБРАЗОВАНИИ»</u>

Рядом федеральных законов внесены изменения в Федеральный закон от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее — ФЗ «Об образовании»). Рассмотрим основные изменения, связанные с правовым статусом педагогических работников (объемом прав и обязанностей), а также наиболее острые вопросы, волнующие педагогов, которые нашли решение в новой редакции.

### Отныне нельзя пользоваться телефонами на уроках?

Статья 43 новой редакции ФЗ «Об образовании» дополнена пунктом, возлагающим на обучающихся обязанность не использовать средства связи во время проведения учебных занятий. за исключением случаев возникновения угрозы ЖИЗНИ здоровью обучающихся, работников осуществляющей организации, образовательную деятельность, иных



экстренных случаев (пункт 4.1 части 1 статьи 43 ФЗ «Об образовании).

Иными словами, в настоящий момент обучающимся на законодательном уровне запрещено пользоваться не только телефонами, но и другими средствами связи во время уроков.

**Важно!** Законодательный запрет на пользование средствами связи на переменах или пронос их в образовательное учреждение **не установлен.** 

Ознакомиться с предыдущими выпусками информационного листка «Знание — сила!» можно на сайте Астраханской городской организации Общероссийского Профсоюза образования, отсканировав QR-код:



# Какие изменения в части безопасности педагогов?

Часть 3 статьи 43 ФЗ «Об образовании» дополнена фразой о том, что применение психологического или физического насилия к педагогическим и иным работникам образовательной организации не допускается.

## Какие новые права приобрели педагоги?

Новая редакция ФЗ «Об образовании» полностью изменила пункт 12 части 3 статьи 47 ФЗ «Об образовании», который ранее наделял педагогов правом на обращение в комиссию по урегулированию споров между участниками образовательных отношений.

На данный момент указанной нормой ФЗ «Об образовании в РФ» закреплено право педагога на уважение человеческого достоинства, защиту от всех форм физического и психического насилия, оскорбления личности.

В развитие этих положений законодатель дополнил статью 47 ФЗ «Об образовании» частью 3.1 следующего содержания:

- «3.1. В целях защиты своих прав педагогические работники самостоятельно или через своих представителей вправе:
- управления организацией, направлять В органы образовательную деятельность, обращения осуществляющей обучающимся о применении указанной организации, (или) ущемляющим права педагогических нарушающим И работников, дисциплинарных взысканий. Такие подлежат обязательному рассмотрению указанными органами;
- 2) обращаться в комиссию по урегулированию споров между участниками образовательных отношений;
- 3) использовать не запрещенные законодательством Российской Федерации иные способы защиты прав и законных интересов.»

### Изменились ли обязанности педагогических работников?

Конечно же изменения не обошли стороной и обязательственную сторону правового статуса педагога.

Так, в статью 48 ФЗ «Об образовании» внесены новеллы, согласно которым педагогические работники обязаны осуществлять свою деятельность на высоком профессиональном уровне на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в

интересах человека, семьи, общества и государства, обеспечивать в полном объеме реализацию рабочей программы учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), рабочей программы воспитания (часть 1 статьи 48 ФЗ «Об образовании»), а также формировать в процессе осуществления педагогической деятельности у обучающихся чувство патриотизма, уважение памяти защитников К Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимное уважение, бережное отношение к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации (часть 1.1 статьи 48 ФЗ «Об образовании»).



Информация подготовлена юрисконсультом – правовым инспектором АГТОП Урмановой А.Д.

Для получения юридических консультаций звоните по номеру телефона 51-79-49. Ознакомиться с предыдущими выпусками информационного листка «Знание – сила!» можно на сайте Астраханской городской организации Общероссийского Профсоюза образования, отсканировав QR-код: